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Chimbote, 02 de agosto de 2022

VISTO:

EI  .IrforTe  de  Precalificaci6n  N®114-2022-STPADLGRH-MPS,  de  fecha  de  recepci6n  ol  de  julfo  de  2o21,
medianteelcuallasecretariaTecnicadelaMPsrecomiendaDECIARAF\DEOFlaotAPRESCRIPCIONDiusAcaoNis

Tp_Ti_rETTESRARALAceTERMiNAI_aoNDEREspONSABiuDA\DESADMINlsTFuOwASA\OuEHUBIERALUGAI,POR
I+ABER  OpERADO  L^  pREscRlrao^I  A  quE  sE  FiEFiERE  EL AIRTteuro  i®  DE  LA  REsOLuaoN  DE  GERENCIA  DE
At"iNisTRAaoNTRiBUT]utiAN.364-z022/MpseAIdefecha25/03/2022.

coNslDEFuntso:
De   coniformidad   a   lo  estoblecido   en   el  TfruLO  VI  -  REGIMEN   DIsapLINARro  Y   PFIOCEDtMIENro

S:_NFIONAcORdelReglamentoGeneraldelaLeynQ30057"Leydelservictocivil"aprobadomedianteDecretosupremo
N°.040-2014-PCM,cumpk)conformularelpresentelnformedePrecalificaci6n,parasuevaluaci6nydecisi6n.

Qre,mediaateLeyN®30057-LeydelServicioCivil(enadelantelsc),seapruebaeliegimendelServicioCivil,
c?nlafiinalidadquelasentidadespllblicasdelEstadoalcancenmayoresnivelesdeOficaciayprestenOfectivamenteel
desarrolk> de las personas que lo integran. Asimismo, las disposiciones sobre el rdyinen disciplinario y procedimiento
sancionador previsto en la key N® 3cO57, asi como su Reglamento General, aprobado por Decreto Supremo N® 040-
2014-PCM, se  encuentran  vigentes  desde  el  14 de septiembre de  2014,  de  conformidad  con  lo  establecido  en  k]
und6cima Disposici6n Complenentaria Transitoria del citodo reglamento.

Que, en m6rito al inciso i) del artl'culo IV del Reglamento de la ljzy del Servicio Civil Ley N® 30057, el artl'culo IV
establece.. "EI titular de la entidad para Ofectos del Sistema Administrativo de Gesti6n de Recursos Humanos, es en el
caso de los Gobierno Locales, Ia maxima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamente".

Que,  con fecha  25 de abril  del  2022  1a  Gerencia  de  Recursos  Humarlos,  deriva  a  fa  Secretaria  T6cnica  el
Memoranda N®  1037-2022-GRH-MPS, con el cual nofifica la Resoluci6n de Gerencia de Administraci6n Tributaria  N®

364-2022/MPS-GAIT de fecha 25 de marzo del 2022, la misma que RESuEI:WE..

/.../

1._ PedaTar FUNRARA la solEcitud del administrade, en consecuencde, DECIARAFt E)mNGulDA Ia facuhad
dflaAdministraci6nparacobrarlasand6ncorfeenidaenlaResoluei6ndeMultaN®7739-2013-MPS/GAIT,
de_rivadadetaPapelctadelnfracci6ndeTndnsitomerrestreN®61331,CedigoG-25,Iamismaquequedasin
efecto.

/.J
Que,elartl'culo94®delaLeyN®30057,seiialaque"tacompeteneiaparainiciarprocedimiefroadministratfro
rarias contra los servidores civiles decae en el plaza de tres (3) afios coatedos a partir de la cotriisEch de la

tlayun?(1}apartirdeton\adocor\ocimieatoportaQficicadeRecursosHunarrosdelaentidad,odelaquehaga
slis veceso

Que,conformeestoblece,elarticulo97®delaDS.040-2014-PCM-ReglamentoGeneraldelaLeyN®30057,Ley

?el_ 5ervi=io Civil, en su numeral 1, seiiala que "IJ] facultod pare deteminar la erdstencia de faltas disciplinarias-e
ini€iar:Iprofedimientodiseiplinarfoprescribeconiforrnealosptevistoenelartioulog4delatey,alostres(3)aaes
calequriodecometidalafaha,sahoque,duranteeseperiodo,laoifeinaderecursoshumanasdelaeatiird,ola
a.:=.haTsu_veces,hubieratomadocorlacimientodelamisma.EnesteGhimosupuesto,laprescripci6noperardun
(P1) ate.Tle.nTrio despdes_de estn toma de conocinienfro pot parte de dicha oficina, s5terme aue no hubier_a_
t_rascurtidoelDlazoanter}o_r_..

Que,Iaprescripci6nsedofine,comouna"Limitaci6nalejerciciotardiodelderechoenbenoficiodelaseguridad

juri.dica;p.orel_Io,seacogeenaquellossupuestosenlosquelaadministraci6n,porinactividaddejatranscurrirelplaza
maxim?  legal  p?ra  ejercitar  su  derecho  a  exigir o  corregir  las  conductas  ill'citas  administrativas  o  interrumpe  el

procedimiento de persecuci6n de la falta durante el Iapso de tiempo''.
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Que,  Ia  doctrina  mayoritaria  ha  establecido  que  la  naturaleza juridica  de  la  prescripci6n  es  de  cardcter
sustantivaynoprocedimental,talvezque"(...)suponelarenunciadelestadoalderechodecastigarbasadaenrazones
depoll'ticacriminalaunadasaltranscursodeltiempo,cuyaincidenciaesquelapropiaadministraci6n,consideraextinta
la responeabilidad de la conducta irfractora; y, por consiguiente, de la sanci6ri".

Que, para dcterminar el plaza prescriptorio se deberd de tener en cuenta el Irforme T6cnico N® 1896-2019-
SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se detoIIa lo siguiente:

"2.7. Par su parts, de acuerdo segundo p&rrafo del numeral 10.1 de to Directira N® 02-2015-

SERVIR/GPGSC"REgirrienDisciplinarioyProedinieatoSancionoderdehatryN930057,Leydel
Servicio Civil"  (en adelante,  Ia  Directiva}, cuando la  denuncia ptoviene de  ut\a  autoridad de
coritrol,seentiendequelaemidadconoci6dehacomist6ndelofaltocuandoelinformedecontrol
es recibido par el funcionario pablico a cargo de la oonducci6n de ta eritjdad.

2.8. Jfunedo to arrerior, es rele\fone en este puwho que en el fundarr\ento 26 de la Resoluci6n de
la sola plera N® OO1-2016-SEFWIR/TSC del Tlribunal del Serrfuio Civil (precedents de observanda
obligatoria) se estobleci6 la siguiente dinectriz:

"Z6. (...) de acuerdo al Reglamento General de la Ley N® 30057), el plazo de un (1) aha podrd

computarse slernpe que el pr.Imer plazo rde tres (3} atos- ro hubfero traracurrido. Pot lo ql]e,
mientrosrohubieraprescritolapotestoddisciplinariaporhabertrauscunrfdotrest3)ahosdesde
la  comEsich de  la fate,  Ias  enddades  comarcn con  un  {1)  iiho  pora  ir\iciar  pruedimEento
administrativodisciplinariosiconocierandehafaltadentrodelperiododelostTes(3}ahos".

Alsimismo,enelfundatneuto21detaci.adaresoluci6nseirmecis¢Iosiguierlte:

"27.Asi,amaneradeefemplo,silashechosfueroncometEdesel15demarzode2015,lapotestad

disciplinarla prescribird a los tres (3) ahos de cometida la faita, es declr, el 15 de marzo de 2018.
Pero,sltaofictwdeRecursosHumariestotnaraconocimientodetafaltodetmdeaquelperEodo,
Iapotestaddisciplicoriayaroprescribindalcumptitselostres(3}afrodecornetidalafaha,sine
en et plaza de un (1} afro de producida la toma de conocimieato de la misma (...).I

2.9.   Siguiento  eso  linea,  el  lnforme  T1€cnico  N9   1232-2017.SEF\VIR/GPGSC  (disponible  en
wwiMi.servir.gob.pe| coon:luye -nkre ctros- que desde que el funcioriarfu que conduce la entidad
toma  coriacimiento  del  inforrne  de  confrol,  la  eatidad  tended  un  (1}  aha  para  inEciar  el

praedimiem odministnitivo dfseiplinorio si es que no ham trarueurrido tees {3) ahas desde la
comisi6ndelapresurd:afatta.Cabeprecisa(quedlct\ocritefroesaplicabletar\bi6naloscasosde
denuncias deriiradas de inforrlrles de contrd.

2.10.Enconsecuentia,si,porejemplo,elhecho.Irr)egularseI\ubsetacornetidoenfebrerodetato
2016, y el informe de control que iderltqucara el referido hecho irregular hubiera sido rernitido al
titular de la entEdad reci€n en fun.Io de 2019, a esa fecha ya no resultaba pesible la instouracich
del PAD, toda vez q\re el plazo de tees (S} aiies para el inicio del PAID desde acurridos los hechos
habr[a prescrlto en febrero del aha 2019.

Sln embango, en el mlsmo caso, sl el Infiorme de corltrol hublera sldo reclbldo en enero del aha
2019,IaentidadtendrlaplazoparalnldarPA\DparalniclarelPADhasoerverodelaho2020,pues
a la fecha 1 de reclbldo el referido lnforme adn no habla tronscunldo el plazo de 3 ahos desde la
comisl6n del hecha".

Procedinienlo Administrativo General. En revista del Cfr:ulo de Derecho
ZEGARRAVALDIYIA,Diego,"Lefiguraaplapeschpci6nenelambitoadministrativoysuregrhoichenhLeyN°27444-Leydel
.-__,,.      I__I_    A   I___'  _

Administrativo, Afro 5, NURERO 9, Lie. P. 207
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Del presente caso se tiene los hechos ccinforme el presente esquema:

3 aife desde el cLfa

01/2014                                                            01/01]72017             ,               21/04/2022

I,I

I    a.d-2desddrq-p-dto

Prescriiibi6 la Noffican k] R.GA.T.
accj6n para que declara de ofia.o~itoF-.tj-LA--EfaD

:+
lr"ao de id prescripcjch cfe la
PAD por acci6n Admin.strcrfu.va a

12/2013 -S® endssolueichdemulta inacci6n. RRHH 21 /04/2022

Papelela de
lnfracc.ion de
Tr6nsito (PIT}.

O§"/ael3

Que, con fecha  23/07/2021, el administrado Am6rico Arcad-ro Luj6n Benavides, solicita la  prescripci6n de la
acci6n para determinar la existencia de infracciones administrativas respecto de kl Papeleta de lrifracci6n N® 61331 de

fecha 05/04/2013, por la  presunta  infracci6n con C6digo G-25, y coma consecuencia  k]  prescripci6n de  la  sanci6n
pecuniaria.

Que, con fecha 27/12/2021, a trav6s del Informe N® 540-2021-REFPTSGC:GAIT-MPS, el Responsable del Equipo
Funcional de Papeletas de Trdrsito, Bach. Brent Byron Aguirre Plasencia, procedi6 hacer tos filtros correspondientes,
donde se percata que no obra lo papeleta de trdnsito N° 61331, tampoco la Resoluci6n de Multa N® 7739-2013-MPS-
GAT,  ni  la  constancia  de  notificaci6n.  Es  decir  que  desde  la  fecha  en  que  se  impuso  la  papeleta  de  infracci6n,
05/04/2013, no se ha realizado actuaci6n aleuna, habiendo excedido en gran manera el plazo pare poder emitir la
Resoluci6n de Multa. No obstante, segdn obra en autos, se rcaliz6 la verificaci6n en el Sistema de Licencias de Conducir

por Puntos, donde se aprecia que se ha emitido la Resoluci6n de Multa N® 7739 defecha 31/12/2013.

Que,  con  fecha  25/03/2022  Ia  Gerencia  de  Administraci6n  Trilbutarfu,  a  trarfe  de  RESOLuCION  N°  364-
2022/MPS-GAT,resuelvelasolicitnddeprescripc.i6npromovidaporeladministradoAm6ricoArcadioLujanBenavides,
declardndola  FUNDADA,  en  corlsecuencia,  DECIARA  EXTINGulDA  Ia  facuitad  de  la  Administraci6n  para  cobrar  la

sanci6ncontenidaenk]Resoluci6ndeMuitaN®7739-2013-MPS/OA:I,derivadadelaPapeletadelnfracci6nalTrdusito
Terrestre N® 61331, C6digo G-25, Ia misma que queda sin Ofecto.

Que, con fecha 21/04/2022, Ia Oficina de Recursos Humanos toma conocimiento de estos hechos a travts del
INFORMEN®061-2022fiAiTMPSyanexos,defecha20/04/2022,emitidoporlaGerenciadeAdministraci6nTributaria,
Abog. Aurea a. Diaz Sufon, sobre la prescripci6n de la papelcta de trdnsito N. 61331, C6digo G-25, a fin se tomen las
medidas  correctivas  rofereutes  al  presente caso.  En  este orden  de  ideas,  conforme  lo  establecen  las  normativas
v!gentes,Iaprescripci6nesunderechoprocesalporelqueseextinguenlafacultaddeacci6ndelaAdministraci6npara

formular cargos, aplicar sanciones o para ejecutar las sanciones pecuniarias, es asl', que el Reglamento de Trdnsito
aprobado por el Decreto Supremo N® 033-2001MTC y modificatorias, establece en su artl'culo 338®, que la prescripci6n

Ias  infracciones  de trdnsito se  reg.ird de acuerdo a  los establecido en  el  articulo 233® de  la  Ley 27444,  Lay de
cedimientas Administrativos y el numeral 252.2 del arti'culo 252® del TuO de id misrra key.

En este sentido, Ia prescripci6n es uno figura sustontiva que determina rd extinci6n de la competencia de la
a_dministraci6n ptiblica para poder perseguir urn irfracei6n a cuak]uier norma por parte de los administrados, es uno

forma de liberar a los administrados de las responsabilidades disciplinarias que les pudieran corresponder, originada

par la inacci6n de la Admlnistraci6n Ptiblica, quien implicitalnene renuncla al efercicio de su poder saneionador. Es
asi, que la prescripci6n es m6s condescendiente en sus rfectos, ya que, opera a pedido de parte, voluntariamente de

quien  pretende favorecerse de ella  (principio dispositivo) y el  plaza no es fatal porque se admite  la suspensi6n  e
interrupci6n del plazo.

Que, sobre el particular, se computard el plaza prescriptorio de tres (3) afios a partir del 01 de enero de 2014
(despu6s de haber transcurrido el plaza de 2 ahos desde que se emiti6 Ia Resoluci6n de Malta, como, consecuencia de
laimposici6ndelaPIT05/04/2013ysinquemediemotivaci6nalguna),fechaenlaquecreiirrieronloshechos,enraz6n
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que  cuando  se  declar6  la  prescripci6n  y  ordena  se  real-Ice  las  acciones  pertinentes  para  la  determinaci6n  de
responeabilidades administrativas a que hubiera  lugar (hasta el 01 de enero de 2017) el plazo para  realizar dicha
investigaci6n ya habia prescrito.

Pus, Pemostrada la fecha de prescripci6n de la acci6n administrativa de la Secretaria TEcnica del PAD, quien
deperde de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado las acciones pertinentes para la determin;ci6n de
responsabilidades administrativas contra los funcionarios que hubieran dado lugar, hasta antes del 01 de enero de
2017.

Que, transcurrido el plaza prescriptorio, elimina la competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
Porelloesem6neoiniciarunprocedimientoadministrativosancionadorcuandolaprescripci6nhaoperado.Encasono
s=percatedeelloeindebidamenteloinicie,alnotarlodeOficiooqueeladministradoplanteelaprescripci6nenvl'ade
dofensa,deberdprocederaemitirunactoadministrativodandoporconcluidoelprocedimiento.

Que, Secretaria T€cnica ro contoria con legitimidad para obrar - activa, pot prescripci6n al haber transcurrido
alafechamdsdetresafiosdesdequeocurrieronloshechosmateriadeinvestigaci6n.Sinperjuiciodetodolosefialado
anteriormente se deja en salvaguarda a la Gerencia de Recursos Humaros, a travEs de la Secretaria Tfanica del PAD de
la  MPS,  de  iniciar las  acciones  pertinentes  para  la  determinaci6n de responsabilidades administrativas  contra  los
servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentada en el presente informe.

Que,  de  coriformidad  con  las facultades  comprendidas  por  el  Reglcimento  de  kl  rsc,  y  los  considerandos
expuestos, este despacho;

RESuELVE:

J\RTf;cure pF«MERO. - DEciAFVAF\ ce OFico LA m5scRipao^i RE fi\s AtcaionEs pEimNENTEs PAFVA LA
DETERMINAcioN  DE  REspoNSABiLiDiADEs  At"iNlsTRATivAs  A  QUE  HUBiERA  I.unR,  POR  HABER
OpEFIADO  IA pREscRlpadr A QUE  sE  REFiERE  EL ALRTlcuro i®  DE  LA REsOLijdeN  DE GEFENctA DE
A,DMiNisTRAaouTRIBUTAuttAiN®364-2022/Mps-GAIdefecho25/ce|202z.

ARricul;a SEGUNcO. -DISPONER, que la Gereneia de Recursos Humanos a travds de la Secretarfa T€cnica
de Procedimiento Administrativo Disciplinario de ke Municipalidad Provincial del Santa, realice las acciones

pendientes para la DETEt"InlA\ao^I ce RESPONSABluDADES ADNIIlulsTiRA:nvrs A QUE HUBIERA uuun,
por haber operado la prescripci6n a que se rofiere el articulo 1® de la presente resoluci6n.

ARTicuroTERCERO.-NcmFICAR,Iapresenteresoluci6nalaGerenciadeRecursosHumanos,alaSecretari'a
TEcnica de Procedimientos Ardministrativos Disciplinarios de la Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia

de Tecnologl'a de la lniformaci6n y Comunicaci6n.

REGISTRESE, COMUNIcquESE Y J\RCIIIVESE.

C.C

STPAD

GRR.llH

GTIC

Archivo

@
NreipAiio^i} moviNCIAL DEi SANTA

M9. heon. Oscar U.
GERENTE MUNICIPAl
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